

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION
- E -
IMPRENTA
García Llovera, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION:
- v -
REDACCION
Conda de Cárdenas, 18

PARTADO NÚM. 30

COMUNICACION TELEGRÁFICA:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

LA REFORMA AGRARIA

El informe emitido por la Cámara Agrícola de Córdoba acerca del proyecto de Reforma Agraria presentado a la Comisión parlamentaria entiende en dicho proyecto:

Del proyecto en general

El proyecto en general, concebido por la Cámara Agrícola de Córdoba y presentado al Gobierno a las Cortes Constituyentes, en su tendencia principal apunta a la condición de pequeños propietarios terratenientes, a los obreros campesinos.

El cambio, considera un lamentable error, el creer que la citada reforma es un remedio contra el paro, por cuanto el campesino, al ser propietario de la tierra que cultiva, dará un mayor rendimiento de trabajo del que proporciona hoy como jornalero, y esas tierras repartidas, se labrarán mañana con un número menor de peonadas que las que se labran hoy, quedándose menos brazos que los actualmente se necesitan, y aumentando, por consiguiente, el número de parados; es decir, que el proyecto en esta finalidad, habrá de producir un efecto contrario al que se pretende, a más de otros perjuicios y consecuencias en la concurrencia del mercado.

En el proyecto, la falta de estudio de conexión, en lo que se refiere al enlace de los cultivos con la ganadería, y que podríamos llamar una lacuna, es evidente que se llevan cultivos aislados; pero el cultivo y completo negocio agrícola, aquel que enlaza los cereales con el olivar, y la ganadería con el cultivo, esto es lo que ha debido favorecer el proyecto, y por el contrario, al ser de tal modo con las limitaciones de los cultivos, que, verdaderamente, le entorpece o anula por completo en muchos casos.

El más grave del proyecto es el que infliere a la ganadería. El gran Costa, en su obra "El problema agrario", sostiene que no se podía ser agricultor, que tenía que ser ganadero, porque muchas de las distintas regiones de la zona, no eran aprovechables para la siembra, por su escaso riego, y esta afirmación, ha venido demostrándose hoy, que tantas tierras fueron roturadas para sembrar durante la gran guerra, con resultado por demás antieconómico, al dejar un margen racional de ganancia entre los gastos y el rendimiento.

El gran Costa, en su obra "El problema agrario", sostiene que no se podía ser agricultor, que tenía que ser ganadero, porque muchas de las distintas regiones de la zona, no eran aprovechables para la siembra, por su escaso riego, y esta afirmación, ha venido demostrándose hoy, que tantas tierras fueron roturadas para sembrar durante la gran guerra, con resultado por demás antieconómico, al dejar un margen racional de ganancia entre los gastos y el rendimiento.

El Gobierno, acaso, no estima la importancia de la riqueza pecuaria que podemos creer tal cosa en los datos que lo forman; pero si que se equivocados en este concepto, estimados por lo que ellos estiman las excelencias del reparto, al supeditan todo, aún a trueque de los daños que infliere a la riqueza ganadera.

La ganadería es una fuente de riqueza que no debe ni puede desprenderse de la Comisión parlamentaria encargada de informar el proyecto, por ella habrán de volver necesarias multitud de agricultores, para sacar producto a muchas tierras que por su esterilidad han fracasado en la siembra de los cereales; y que es mucho mayor después de la reforma de los productos agrícolas. La verdadera injusticia se cometen los agricultores y propietarios terratenientes, pues, además de los daños que les infliere el proyecto de reforma planteada, los persiguen, castigando, haciendo pesar sobre la mayor parte del gasto que infliere la reforma. Según el presidente del Gobierno, la reforma ha de beneficiar a toda la nación. ¿Y siendo por qué no ha de pesar sobre todos los ricos el coste de la reforma? ¿Cabe mayor injusticia?

El proyecto es más serio en sus aspectos jurídico y social que en el agrario; es decir, que el exceso de influencia de los técnicos y sociólogos y la falta de perspectiva y prácticas de la Agricultura, de tal modo, que de no enmendarse este defecto al pasar por la Comisión parlamentaria o al ser discutida en la Cámara Constituyente, para dar lugar a muchos tropiezos para tener que salvar tantas y tan grandes dificultades, que ocasionan el fracaso de la reforma en no pocos casos.

La Cámara Agrícola es partidaria decidida de la Reforma Agraria; concibe como el principal pro-

blema político-social, después de la Constitución del Estado, y por lo mismo, desea fervorosamente el éxito de su aplicación; pero para tal fin, habría sido necesario que dicha reforma estuviese planteada precisamente por técnicos y labradores prácticos de las distintas provincias a que habría de afectar la misma, y después de haber dado éstos su dictamen, haber intervenido los juristas, sociólogos y políticos, para redactarla con vistas a los asesoramiento que cada problema peculiar de la Agricultura, plantease la reforma.

La Agricultura, como negocio, es, en su aspecto económico y tal como se desarrolla en la realidad, es una cosa muy compleja y bien distinta de la parte cultural; y no digamos de los problemas que en el orden ideológico plantean los sociólogos y pensadores. El capital defecto del proyecto, que esta Cámara lamenta muy sinceramente, estriba en que, por desconocimiento de la realidad agropecuaria, pueda dar lugar a una serie de problemas de difícil, por no decir imposible solución en el terreno práctico que, seguramente acarrearía grandes perturbaciones en todos los negocios agrarios, con la desvalorización de la riqueza agrícola.

El actual proyecto no resuelve el problema agrario en su totalidad, sino en parte, pues solo tiende a mejorar a una clase social, con el reparto de tierras; no castiga a los poseedores de ellas que las cultivan mal, desplazándolos de las mismas para pasarlas a manos de otros que puedan darlas mejor cultivo y aumentar su producción, sino que castiga con un tributo ilógico y antieconómico, al que posee tierras superiores a la delimitación que el proyecto marca, aún cuando sean un modelo de cultivo y explotación. El proyecto busca solamente tierras, como quiera que sea, y contra cualquiera, en forma que pudiéramos decir persecutoria, contra los que con el mayor cariño y con desvelos a veces de varias generaciones familiares, han labrado la tierra y mejorado sus cultivos.

Asentamiento de los campesinos: su costo

Entrando de lleno en el proyecto, hemos de comentar y analizar determinados puntos de aquellas bases, que la Cámara estima, o son contrarias a la realidad, o perjudiciales, bien al derecho de propiedad, bien al progreso de los cultivos, o a la riqueza agrícola en general.

En la base primera se dice que una vez aprobado el proyecto, se habrán de asentar un número de familias no inferior a 65.000, ni superior a 75.000; y en la base octava, se preceptúa que no se computará por cada unidad asentable, de 5 a 15 hectáreas, según las condiciones de fertilidad, cultivo y situación de las tierras.

Para asentar el mínimo de 65.000 familias, se necesita gastar por cada una de ellas 8.000 pesetas, según cuenta que se incluye al final, es decir, un total de 520.000.000 de pesetas, para facilitarles albergues, ganado, aperos, semillas, abonos e instrumentos que necesitan, y habrá que añadir algún metálico para ayuda de su manutención durante el laboreo de sus tierras. ¿De dónde habrá de salir este dinero? ¿De las Cooperativas de los campesinos? ¿Y quién se lo va a facilitar en estas circunstancias, los Bancos? ¿Con qué garantías? Los aperos, ganado, semillas, etc., etc., no son pignorables ni enajenables por ningún concepto, y de las tierras son esos obreros asentados, meros usufructuarios, a modo de senatarios, pagando un canon de 450 por 100 del valor de los terrenos expropiados.

Si el dinero que necesitan estos obreros no se lo facilitan en los Bancos, necesariamente se lo habrá de proporcionar el Estado; y en este caso pesará sobre la riqueza rústica en primer lugar, y sobre las demás, si así se acuerda por los Cortes, todos los años, un gravamen sobre los demás tributos que abona la nación, de 520.000.000 de pesetas. Esto, por el lado del asentamiento, pues por otro, tendremos que el Estado, para pagar las expropiaciones, calculando en 10 hectáreas de promedio la parcela por familia, necesitará para las 65.000 familias, 650.000 hectáreas, que a un valor medio por hectárea de 1.000 pesetas, formará un total coste de 650.000.000 de pesetas y en esta suma habrá de aumentar el Estado español su Deuda interior anualmente, con las naturales consecuencias financieras.

¿Podrá resistir la economía nacional este gasto anual de cerca de 1.200.000.000, en las circunstancias que atraviesa aquella?

GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil don Eduardo Valera Valverde recibió ayer las siguientes visitas:

Don Manuel Varo Repiso, don Luis Merino del Castillo, los diputados socialistas don Francisco Azorín Izquierdo y don Martín Sanz, el presidente del Comité paritario del ramo de la construcción, una comisión de obreros del alcantarillado, los alcaldes de la Victoria, Fernán Núñez, el Carpio, Cañete de las Torres, la Victoria, Palma del Río, Posadas e Hinojosa del Duque y el secretario del Ayuntamiento de Espejo.

Una interesante nota del gobernador

El gobernador civil señor Valera Valverde entregó ayer a los periodistas la siguiente nota:

Como siempre, regreso satisfecho y lleno de optimismo, no sólo por las atenciones de mi ilustre jefe el ministro de la Gobernación, que a tanto me obligan, sino por su interés decidido por resolver el problema andaluz y en especial el de esta provincia.

Las propuestas que le presenté han merecido su aprobación, ya que con ellas se trata de remediar el paro forzoso, pero como afectan a varios ministerios y llevan consigo una demora la solución definitiva, ha de ser acoplándolas o relacionándolas, solamente con el de Gobernación y sobre la base del crédito de los diez millones concedidos, cantidad que por lo que respecta a esta provincia, no será dedicada exclusivamente a obras municipales, ni distribuidas a todos los pueblos; estas obras, como todas las medidas o aplicaciones que se den a dicha cantidad, tendrán una nueva modalidad y estarán basadas en la protección decidida al verdadero obrero; los que ni trabajan, ni quieren trabajar, no dejando hacerlo a los demás, los colocados por sistema al margen de la ley, los perturbadores del orden sin otras miras que destruir por destruir, merecerán distinto trato, si no deponen estos procedimientos extremistas y estas actitudes de sistemática y perenne rebeldía; en una palabra, respeto para todas las ideas, pero no para los procedimientos.

Entre las medidas propuestas, algunas de ellas tendrán inmediata aplicación y en unión de otras aprobadas también por el ministro, darán inmediata solución al paro, sin nuevas cargas para los agricultores y tal vez protegiendo al pequeño arrendador o arrendatario que lo necesita para su normal desenvolvimiento económico, claro está que limitadísimo a las casas de extremada penuria y previa las precisas garantías.

Creo necesario llevar al ánimo de todos los Ayuntamientos de la provincia, mi decidido propósito, cumpliendo órdenes emanadas de la superioridad, de intervenir directamente en la aplicación y administración de estos créditos, que no se destinarán como los anteriores "a una distribución proporcional", resolución basada en el desastroso resultado obtenido con la anterior; no se trata de trasladar montones de tierra de un lado para otro, mondar cauces de arroyos secos, ni repartir socorros fomentando la vagancia; han de ser obras útiles perfectamente comprobadas a base de que el jornal obrero esté en relación con el rendimiento de trabajo; de estas generales censuras, están exentos algunos Ayuntamientos, muy pocos por desgracia, que procedieron con orden y regularidad en la administración y ejecución de sus obras.

Por creerlo de mi obligación y rendir un tributo a la justicia hice presente al ministro de la Gobernación y personalmente al director general de la Guardia civil, los eminentes servicios que prestan todos los que visten el honoroso uniforme de este Instituto; nunca he creído que el cumplimiento del deber, precise mención ni recompensa, pero el excederse en él, necesita por lo menos, como aliento, la gratitud de todas las personas honradas.

Don Gabriel Delgado Gallego queda nombrado por orden del ministro, delegado provincial gubernativo, para todos los asuntos que se le encomienden, principalmente en los de carácter político y al frente del nuevo organismo, que a estos efectos, se crea en este Gobierno civil.

Dos palabras para terminar, ya que va resultando esta nota demasiado larga; quiero insistir en mi propósito de devolver la tranquilidad y el orden a toda la provincia; en Córdoba empecé y en Córdoba habrá de terminar mi actuación pública; no aspiro a que el plazo sea muy largo, pero sí a prestarle aún a costa de los mayores sacrificios los beneficios de

la paz y la tranquilidad que se merece; para la de mi conciencia, me basta con la que siempre proporciona el deber cumplido.

Pido seguir mereciendo la confianza de todos para la labor que rápidamente ha de llevarse a cabo, ya que me precisa para ello la asistencia ciudadana; suspendan juicios hasta conocer el fin de mi gestión.

Acabo de recoger en las hidalgas llanuras castellanas, confraternidad, alegría, paz, sosiego, trabajo creador; este ambiente se respira y esta es la impresión que se recoge... la que deseamos todos para esta desgraciada y bendita tierra cordobesa.

Huelga general en Villanueva de Córdoba

En el Gobierno civil se recibieron ayer noticias de haberse declarado la huelga general en Villanueva de Córdoba.

Accidente ferroviario

En el Gobierno civil se recibió ayer el telegrama que sigue, dirigido por el jefe de la estación de Pedro Abad: El tren número 421 quedó detenido en el kilómetro 420 de la línea de Madrid a Cádiz, por haber descarrilado la máquina.

No ocurrieron desgracias personales.

Nombramiento

La Sociedad de Autores Españoles ha comunicado al Gobierno civil el nombramiento de don Manuel Pérez Carrascosa para que la represente en Puente Genil.

Los festejos de la Electromecánica

El domingo y con una animación extraordinaria, continuaron los festejos organizados en la popular barriada de la Electromecánica, en honor de su Patrona la Virgen del Rosario.

Por la mañana, a las ocho, la banda de música del Ave María, recorrió las calles de la barriada tocando alegres dianas.

Hubo mercado de ganados, que estuvo muy concurrido, haciéndose muchas transacciones.

A las nueve se efectuaron las carreras ciclistas de velocidad, que consistieron en un viaje de ida y regreso a Villarrubia.

Obtuvo el primer premio el notable corredor Diego Moreno.

A las diez se celebró una misa solemne, en la que actuó una notable capilla de cantollanistas.

A las once hubo en el Stadium de la barriada carreras en sacos, de obstáculos y de cintas.

Por la tarde, a las cuatro, se jugó un partido de fútbol entre el Córdoba Racing Club y el Deportivo Electromecánica.

El encuentro fue interesante, empatando ambos equipos a cinco tantos.

Los equipos se alinearon así:

Electromecánica: Bueno, Monge, Ordóñez, Pérez, Pepillo, Solé, Emilio, Sellés, Merelo, Collado, Federico. Córdoba Racing Club: Torres, García, García (A.), Espino, Caballero, Santiago, Mariano, Priego, Romerito, Lozano y Juan Antonio.

Por la noche se efectuó un concurso de canto flamenco, que fue muy celebrado por el público.

Después hubo baile y cine popular.

Por dicha barriada desfilaron el domingo más de diez mil personas.

La animación no decayó ni un momento hasta las dos de la mañana.

La bellísima señorita Josefa Rodríguez, elegida "Ciudadana Electromecánica", asistió a todos los festejos.

Ayer también se efectuó una verbena que estuvo muy concurrida.

Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Matriz. Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde. Mármol de Bañuelos, 7.—Teléf. 2828. CORDOBA

FIESTA MILITAR

Mañana, a las once, en el paseo de la Victoria, se celebrará solemnemente la entrega de los nuevos estandartes a los regimientos de Caballería y Artillería, coincidiendo con la fiesta con que el Ejército conmemora la batalla de Lepanto.

Están invitados para asistir a dicho acto todas las autoridades, Centros y Colegios. El comandante militar de Córdoba don Alvaro Fernández Burriel nos ruega que invitemos asimismo, por medio de este periódico, al pueblo cordobés y accedemos gustosos a sus deseos.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

EN CADIZ SE DECLARO ESTA MAÑANA LA HUELGA GENERAL.

LOS SINDICALISTAS SE REFUGIAN EN LAS AZOTEAS DE VARIAS CASAS Y DESDE ELLAS HACEN FUEGO CONTRA LA FUERZA PUBLICA. EL MINISTRO DE LA GOBERNACION HA DADO ORDENES TERMINANTES PARA DOMINAR LA SITUACION RAPIDAMENTE.

LAS DATOS OFICIALES DE LAS ELECCIONES PARCIALES CELEBRADAS AYER EN VARIAS PROVINCIAS. EN MADRID TRIUNFO EL SEÑOR COSSIO POR UNA GRAN MAYORIA DE VOTOS

Madrid

Esta tarde se constituirá la Junta Central Agraria que será la que, una vez aprobada la reforma, la llevará a la práctica

El jefe del Gobierno recibió esta mañana a los periodistas y les manifestó que carecía de noticias de interés que comunicarles.

Dijo el señor Alcalá Zamora que había recibido una comisión de accionistas obligacionistas de ferrocarriles para hablarle del proyecto de reforma ferroviaria.

También recibió otra comisión del Congreso de Casas Baratas que se celebrará en breve en Madrid y al presidente del Tribunal de Cuentas que le pidió permiso para trasladar a Alcalá de Henares para archivarlos los legajos antiguos que allí están estorbando hace muchos años.

Manifestó el presidente que a las cinco de la tarde presidiría la sesión de constitución de la Junta Central Agraria que será la que una vez aprobada por la Cámara dicha reforma, la implantará rápidamente.

Si me queda tiempo—añadió el jefe del Gobierno—me reuniré con el ministro del Trabajo para continuar el estudio de los proyectos de su departamento.

L L E G O

Todo el surtido en trajes y gabanes de entretiempo e invierno en los depósitos de pañerías de fabricantes de Sabadell y Tarrasa.—Conde de Cárdenas, 15 (antes Letrados).

Huelgas resueltas. La reorganización del ministerio del Trabajo no perjudicará a los funcionarios

El ministro del Trabajo, hablando esta mañana con los informadores, les dio cuenta de las huelgas resueltas, que son las siguientes:

La de ceramistas de Alicante y marineros de Lanzarote. Los comités socialistas de Huelva habían retirado los oficios de huelga para no crear dificultades ni conflictos a la República.

En Palencia se ha solucionado la huelga de campesinos de Autila del Pino.

El señor Largo Caballero rogó a los periodistas que desmintieran el rumor de que con la reforma de su ministerio se perjudicarían los funcionarios.

—Pueden ustedes asegurar que el personal no será perjudicado, sino que, por el contrario, en el caso de que lo permita el presupuesto, se les harán algunas concesiones importantes.

En Madrid triunfó el domingo la candidatura del señor Cossio por una gran mayoría de votos

En el Ayuntamiento de Madrid se han facilitado esta tarde los datos de las elecciones celebradas ayer en la capital de la República para elegir un puesto vacante de diputado.

El censo de la capital cuenta con 197.148 votantes.

El resultado fue el siguiente: Don Manuel Bartolomé Cossio, 59.407 votos.

Don José Antonio Primo de Rivera, 28.651 votos.

Don José Ballejos, comunista, 6.056 votos.

Triunfó por tanto el señor Cossio, figura de gran relieve en España, por una gran mayoría.

HOTEL BARCELONA

De la viuda de

JOSE GALAN DIAZ

Director: J. GALAN (hijo)

Gran confort — Precios módicos Mariana Pineda, 7

Teléfono, 11.661. Madrid

EN CADIZ HAN OCURRIDO ESTA MAÑANA GRAVES SUCESOS. LOS SINDICALISTAS SE REFUGIAN EN LAS AZOTEAS Y DISPARAN CONTRA LA FUERZA PUBLICA. ORDENES SEVERISIMAS DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

El ministro de la Gobernación, al recibir esta mañana a los periodistas, les dijo:

—Señores, noticia gravísima. En Cádiz se ha declarado la huelga general.

Los sindicalistas se situaron en las azoteas de varias casas y desde allí dispararon sus pistolas contra la fuerza pública.

A consecuencia del tiroteo de los sindicalistas resultó herido un teniente del Ejército que estaba de servicio y que iba acompañado por el coronel laureado señor Varela.

Como supondrán ustedes he conferenciado inmediatamente con el gobernador civil y le he dicho que esa situación tiene que terminar rápidamente.

Le he ordenado que con todas las fuerzas de que dispone, más los de Guardia civil que se le han enviado proceda a ocupar las casas cercanas a las ocupadas por los sindicalistas y desaloje sin la menor contemplación a los revoltosos haciendo un castigo ejemplar para que hechos de esta naturaleza no vuelvan a repetirse.

—¿Y cuáles son las causas de la huelga—preguntó un periodista.

—Las de siempre. Los mismos pretextos de siempre. Aumentos de salario, disminución de la jornada de trabajo, rebaja de los alquileres, subsidios a los parados y otras cosas más exajeradas.

Datos oficiales de las elecciones parciales celebradas ayer

El ministro de la Gobernación facilitó a los periodistas los datos oficiales recibidos hasta ahora en el ministerio sobre el resultado de las elecciones parciales celebradas ayer en varias provincias.

ALMERIA.—Un puesto.

Don Juan Company, federal, votos, 14.959.

Don Enrique Santiago, socialista, 10.559.

Faltan datos de 47 secciones que no alteran el resultado.

BADAJOS.—Un puesto.

Margarita Nelken, socialista, votos 47.232.

Señor Pedregal, reformista, 15.208.

Faltan datos de 85 secciones que se cree no alterarán el resultado.

BALEARES.—Un puesto.

Don Francisco Carreras, acción republicana, 18.588.

Señor Pau, 15.747.

Faltan datos de doce pueblos que no alteran el resultado.

BARCELONA.—Capital: dos puestos.

Don Pablo Rahola, regionalista, 28.562.

Señor Martín Esteve, de acción catalana, 14.530.

Don Juan Giró, radical, 12.191.

Don Joaquín Maurín, del bloque campesino, 8.056.

Don Francisco Escrich, de la extrema izquierda catalana, 16.632.

Don Felipe Bajón, de la unión socialista, 4.932.

Don Eduardo Sanjuán, federal, 2.938.

Ramón Casanellas, comunista, 8.705.

Faltan datos de doce secciones que no pueden alterar el resultado.

CACERES.—Un puesto.

Don Pedro Valiente, socialista, 24.927.

Don Juan Aguilar, 12.074.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer: Francos, máximo 4360 Libras, máximo 4250 Dollars, máximo 11675 Interior 4 por 100 6025 Amortizable 5 por 100 1920..... 8000 Idem idem 1917 7375 Cédulas B. Hipotecario 4 por 100 8700 Idem idem idem 5 por 100 7800 Acciones del Banco de España..... 50800 Ide mde Tabacos 17000 Idem f. c. Norte de España..... 27100 Idem de M. Z. y A. 19800

GRAN TEATRO EMPRESA GUERRERO

Funcion para hoy martes 6 de octubre de 1931. CINE SONORO.—Secciones a las siete de la tarde y diez y media de la noche.—FELIX BOMBERO, dibujos sonoros animados.—Exito colosal: Ultima proyeccion de la radiosa pelicula sonora, titulada RAZZIA, TODA ELLA HABLADA EN FRANCES.—Impresionada en AFRICA.—Bellisimas fotografias.—Presentacion irreprochable.—Butaca, 150 pesetas.—Anfitrion, 0'60. Paraiso, 0'30.—Mañana miercoles, nuevo programa sonoro.—ESTRENO EN CORDOBA: MONSIEUR SANS GENE, por RAMON NOVARRO y DOROTHY JORDAN.—El sabado, ESTRENO SONORO PARAMOUNT: EL DIOS DEL MAR, por ROSITA MORENO y RAMON PEREDA.—TODA ELLA HABLADA EN ESPANOL.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Empresa A. Cabrera

Telefono 1-7-5-0.—COLOSAL PROGRAMA CINEMATOGRAFICO.—Hoy martes 6 de octubre de 1931.—A las siete de la tarde y diez y media de la noche.—Primer: NOTICARIO NUMERO 10.—Segundo: Ultima proyeccion de la interesantissima pelicula RASPUTIN, E LDIABLO SAGRADO.—Tercero: Proyeccion de la graciosissima pelicula SONORA en una parte, PERIQUITO FILARMONICO.—Butaca, 150 pesetas.—Gradas, 0'30.—Mañana ESTRENO de la superproduccion SONORA, ROSA DE MEXICO.—En la presente semana, debut de la gran Compania de Comedias de la graciosissima AMALIA DE ISaura, que dara a conocer, entre otros estrenos, MI PADRE Y VIVA ALCORCON QUE ES MI PUEBLO.

CINE ALKAZAR.—EMPRESA CINAES

Hoy martes 6 de octubre de 1931.—PROGRAMA SELECTO Y SENSACIONAL.—Primer: Estreno de AMOR Y DEPORTE (comica).—Segundo: Estreno sincronizado de EL CABALLERO por el saltarin enorme Richard, pelicula en que se batan todos los records de la sensacion; y Tercero: TOBY VIOLINISTA (dibujos sonoros).—Precio para este programa selecto: Butaca, 150 pesetas.—Niños, 0'70.

LA SESION MUNICIPAL DE AYER

Ayer, a las siete y media de la noche, se celebró la sesión municipal ordinaria, en segunda citación, bajo la presidencia del alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos y con asistencia de los concejales señores Garrido de los Reyes, Ortiz Villegas, Calderón Uclés, Siles Moreno, López Luque, Peinado Reyes, de la Hoz Saldaña, Córdoba Fuentes, Luque Casares, Fernández Biedma, Diéguez Fernández, Jordano Requena, Ruiz Moreno, Molina Belmonte y Fernández de Córdoba.

escuelas de los ferroviarios, como ya lo hizo en la sesión plena, donde se aprobó aquella petición. Insistió en que se aprobara el informe porque en aquellas escuelas recibirán enseñanza más de quinientos niños de distintos barrios de la capital. El señor Calderón rectificó diciendo que él no se oponía a la concesión sino que por las razones expuestas debían cederse los terrenos en otro lugar. Afirmó nuevamente que el Ayuntamiento no podía ceder unos terrenos que no le pertenecían.

Acto seguido se entró en el despacho de los asuntos que figuraban en el orden del día. Se dió lectura a una moción de la Comisión de Gobernación proponiendo que se concedan licencias por un mes a los profesores de la banda municipal.

El señor Córdoba protestó contra ciertas frases pronunciadas por el señor Calderón y éste anunció que dimitiría inmediatamente la presidencia de la Comisión de Instrucción Pública.

El señor Siles, por la Comisión, defendió el informe y aseguró que a pesar de las licencias la banda estará dispuesta para actuar en cualquier momento.

El señor de la Hoz rectificó brevemente. El señor Calderón hizo algunas aclaraciones y reiteró su criterio de que el emplazamiento de aquellas escuelas debía hacerse en otro lugar.

Se aprobó la moción. A continuación fue leído el informe de la Comisión de Instrucción Pública recaído en el expediente sobre cesión a la Asociación General de Empleados y Obreros de los ferrocarriles de España de una parcela de terreno en la plaza de Colón, con destino a un edificio para escuelas, con las indispensables dependencias sociales.

El alcalde hizo el resumen del debate. Dijo que el informe se redactó siendo el presidente de la Comisión de Instrucción Pública y puso en el asunto el mayor cariño.

La Comisión propone la cesión de terrenos con la condición de que el edificio que se construya sólo se destine a escuelas y nunca para fines sociales.

Se aprobó el informe de la Comisión con el voto en contra del señor Calderón. Fue aprobado después un proyecto y presupuesto del ingeniero municipal relativo a la instalación de tuberías para abastecer de agua el barrio de las Margaritas y que las obras se saquen a concurso.

El señor Calderón pidió que se diera lectura a las reclamaciones formuladas por los vecinos de la plaza de Colón, Asociación de Ganaderos, don Juan Caramdell y la Cámara de la Propiedad Urbana referentes a dicho asunto.

Quedó aprobado el expediente de jubilación del auxiliar primero de la Oficina de Arquitectura don Rafael Reina Fuste-guera y a petición del señor Calderón se acordó amortizar la vacante.

Leídas éstas, el señor Calderón dijo que teniendo en cuenta las razones expuestas por los reclamantes, la Comisión debía retirar el informe para modificarlo.

El señor de la Hoz manifestó que los lugares más indicados para construir escuelas son los jardines.

Añadió que en el año 1921 el Ayuntamiento envió al Gobierno un plano de solares para la construcción de escuelas y precisamente se fijaban para ellas los mismos lugares que ahora se proponen.

Con el voto en contra de los señores Calderón y Fernández de Córdoba se aprobó un decreto nombrando a don Celestino Fidalgo Pérez para desempeñar interinamente una plaza de auxiliar segundo de las oficinas municipales.

Terminó diciendo que con la construcción de las escuelas de los ferroviarios no se mermaba el jardín toda vez que si desaparecían mil metros, se construían en cambio tres mil metros más de nuevos jardines.

El señor Siles se adhirió a las manifestaciones del señor de la Hoz.

El señor Córdoba Fuentes dijo que el lugar que se proponía para la construcción de esas escuelas era el único práctico y fácilmente viable.

El señor Siles propuso que el Ayuntamiento invite al pueblo para que asista al acto tomándose acuerdo en este sentido.

Afirmó que más humano es construir esas escuelas que presenciar a diario esa multitud de niños por las calles, sin tener escuelas donde encontrar educación y cultura.

El señor Calderón pidió al alcalde que le hiciera saber si tenía la seguridad de que el señor Calderón modificaría su criterio.

El señor Diéguez defendió la cesión de terrenos en la plaza de Colón para las

Ruegos y preguntas. El señor Calderón rogó al alcalde que le hiciera saber si tenía la seguridad de que el señor Calderón modificaría su criterio.

El señor Diéguez defendió la cesión de terrenos en la plaza de Colón para las

El alcalde prometió acceder al ruego

del señor Calderón y seguidamente hizo historia de las cosas, dedicando grandes elogios al general Queipo de Llano por su plausible iniciativa. El señor Diéguez dió las gracias al alcalde por haber atendido el ruego que formuló en la sesión anterior y denunció que después de construido el acerado de la plaza de San Agustín hay necesidad de levantarlo para recoger las aguas de los bajantes. El alcalde prometió informarse de la denuncia formulada por el señor Diéguez. El señor Ruiz Moreno hizo una denuncia relacionada con las fachadas de las casas que carecen de acerado. Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

La apertura de curso en la Escuela Industrial

El domingo verificóse en el salón de actos de la Diputación provincial, por estar ocupado por una reunión de obreros el capítular del Ayuntamiento, la sesión de apertura de curso en la Escuela Industrial.

Presidieron el alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos, presidente del Patronato de Formación Profesional; el secretario del Gobierno civil don Vicente de Hita, en representación del gobernador civil; el director de la Escuela Industrial don Cristino Fernández Villegas, el diputado provincial don Baldomero López Luque, y el presidente de la Junta local de Primera Enseñanza don Francisco Córdoba Fuentes.

Asistieron también en representación de la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes don José Amo, el delegado de Bellas Artes don Enrique Romero de Torres, el director de la Escuela Normal de Maestros don Antonio Gil Muñiz, todos los profesores y la mayoría de los alumnos de la Escuela Industrial, el tesoro de Hacienda don Pedro Sánchez Ruiz, en representación del delegado y catedráticos de varios Centros docentes.

El secretario del Patronato don Urbano Domínguez Díaz dió lectura a la Memoria del curso anterior, que fue oída con gran interés, por ser un estudio muy documentado. En dicho documento se elogia mucho la actuación de los señores de la Cruz Ceballos y Guerra Lozano.

Al terminar fue muy aplaudido el señor Domínguez Díaz. Seguidamente se repartieron los diplomas de matriculas de honor entre los alumnos que las habían obtenido y que son don Alfredo de la Paz Gutiérrez, don Manuel Molleja Montes y don Francisco Molina Iglesias.

Después fueron distribuidas las becas entre los siguientes alumnos: don Manuel Revuelto Infante, don Adolfo Visoño de la Torre, don Rafael Rodríguez Martínez, don Juan Jiménez Ortiz, don Fernando Boti Barberá, don Eulogio Fernández Córdoba, don Manuel Ortiz Segado, don Gabriel Poveda Las Heras, don Antonio Navas, don José Jordano Caracul, don Manuel Garrido, don Juan Arcos Quintanilla, don Enrique Valenzuela, don José Carmona Sánchez y don Rafael López Moreno.

A continuación el alumno señor Boti pronunció un discurso dando las gracias al Patronato en nombre de sus compañeros por las becas concedidas.

El director de la Escuela pronunció breves palabras, expresando la gratitud de la Escuela al Patronato y especialmente a los señores de la Cruz Ceballos y Guerra Lozano y recomendando a los alumnos que no interrumpa su labor para que sean dignos ciudadanos de la República española.

El señor de la Cruz Ceballos hizo también uso de la palabra y dió las gracias por los elogios que se le habían tributado como presidente del Patronato.

Dijo que en esto no hacía otra cosa sino cumplir con su deber. Habló de la alta misión que tiene encomendada la Escuela de Trabajo y excitó a los alumnos a que no dejen de asistir a ella.

Manifestó que pronto se dispondría del terreno necesario para la construcción de una Escuela Industrial modelo. Se edificará junto al Hospital de la Cruz Roja.

Les hizo presente a los alumnos que si perseveran en sus estudios y sacan el aprovechamiento necesario el Patronato aumentará las becas, no sólo en cantidad sino también en calidad.

Occupó también de un ruego que le había hecho el presidente de la Academia de Ciencias relacionado con la organización de la Sociedad Protectora de animales y plantas y agregó que había quedado comisionado don José Amo para realizar los trabajos que se necesitan para que comience a funcionar. Terminó manifestando que en los próximos presupuestos municipales figurará la cantidad necesaria para dicha atención.

El señor de la Cruz Ceballos escuchó muchos aplausos. Finalmente, el señor Hita, en nombre del Gobierno de la República, declaró abierto el curso 1931-32.

EL ALMANAQUE DEL OBISPADO

En breve será puesto a la venta el "Almanaque del Obispado de Córdoba" para el año 1932, cuya publicación se ha retrasado por haberse recibido también con retraso las observaciones astronómicas que en el mismo figuran.

NOTAS DE SOCIEDAD

BODA BOJOLLO FERNANDEZ-POYATOS LOPEZ

El domingo, a las cuatro y media de la tarde, se celebró en la iglesia del Colegio de Santa Victoria el enlace matrimonial de la encantadora señorita Blanca Rosa Bojollo Fernández con el abogado fiscal de la Audiencia de Córdoba don Francisco Poyatos López.

El templo estaba artísticamente adornado con plantas y flores y ostentaba espléndida iluminación.

La novia, que lucía elegantísimo traje de tisú blanco y velo de "chantilly", entró en la iglesia dando el brazo a su padre don Rafael Bojollo Sandel.

El novio, que vestía de etiqueta, llevaba del brazo a su madre doña Fidela López Pastor.

Figuraban en la comitiva nupcial los preciosos niños Isabelita Crespo Pérez y Elenita Bejarano Caballero, que lucían lindos trajes.

La cola del traje de la novia fue llevada por las bellísimas señoritas Carmelita Maldonado Gutiérrez y Josefina González Jiménez.

El deán de la Catedral de Sevilla, don Luciano Rivas Santiago, bendijo la unión y actuaron de padrinos el padre de la novia don Rafael Bojollo Sandel y la madre del novio doña Fidela López Pastor.

El acta matrimonial fue firmada ante el juez de Instrucción del distrito de la Izquierda don Germán Ruiz Maya, por don Antonio Gutiérrez Sisternes, don José Ceño Cano, don Federico Algarra Ramón, don Luis Olaya, don Antonio Romero Navalón, don José Fernández Rodríguez, don Gaspar Casas Guzmán, don Manuel Cabeza Astray, don Julio Lois Lois y don José Godoy.

Tanto en el interior del templo como en sus alrededores se congregó un gran gentío para presenciar el paso de la comitiva nupcial.

Terminada la ceremonia religiosa, los nuevos esposos y los numerosos y distinguidos invitados al acto se trasladaron al domicilio de los señores Bojollo, donde fueron obsequiados espléndidamente.

El nuevo matrimonio, al que deseamos todo género de venturas, marchó en el tren expreso a Madrid, donde pasará los primeros días de la luna de miel.

Ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Soledad Garrido Redo, hija del industrial de esta plaza don Joaquín Garrido, para el joven comerciante don Basilio Redondo Guillén.

El domingo, a las cuatro y media de la tarde, se celebró en la iglesia parroquial de San Lorenzo el enlace matrimonial de la bella y gentil señorita Lolita Cervantes Llamas con el joven don Francisco Alcántara Cantuel, del comercio.

El templo hallábase artísticamente adornado con flores y ostentaba una espléndida iluminación.

Los novios penetraron a los acordes de una marcha nupcial. El coadjutor de la citada parroquia don Antonio Pérez bendijo la unión y apadrinaron a los contrayentes el comerciante de tejidos de esta plaza don Antonio Alcántara Cantuel y su esposa doña Carmen Gutiérrez Laguna, hermanos del novio.

Firmaron el acta como testigos don Manuel Córdoba, don José Espejo, don Antonio Ibañez, don José Porras Espino y don Julián Arroyo Córdoba.

La novia lucía elegante traje blanco de seda charmesse y velo de chantilly y la cola del vestido era llevada por la monísima niña Paulina Pineda.

El novio vestía de etiqueta. Terminada la ceremonia, los numerosos invitados pasaron al domicilio de la novia, donde fueron obsequiados espléndidamente.

Deseamos al nuevo matrimonio todo género de venturas.

RECIBIDO

Habiéndose recibido un extraordinario surtido de artículos para Otoño e Invierno, en tejidos en general, artículos de punto, paraguas y ropa hecha en EL METRO (S. A.), y también en sus tres Sucursales, lo hacemos presente a nuestros clientes de Córdoba, de pueblos de la provincia, y a todos en general, para participarles que debido a las grandes compras realizadas directamente en las más importantes fábricas, hemos conseguido (por ser cantidad) precios especiales, y que toda persona que efectúe sus compras en EL METRO o en cualquiera de sus tres Sucursales (solo en Córdoba) se beneficiará de estas ventajas conseguidas, por haberse marcado los nuevos artículos a precios tan afinados, que no cabe competencia posible.

Ver para creer: Visitar EL METRO o cualquiera de sus tres Sucursales (solo en Córdoba) y notarán la realidad. Precio fijo verdad.

AVISOS UTILES

Visite Vd. la PELETERIA SALCINES Fermín Galán, 2 (Antes Alfonso XIII) Teléfono 2838

Cura el Estómago el Elixir Salz de Cárlos

Malos tratos. Un guardia municipal detuvo ayer a Ascensión Marián Chacón y Alfredo Polonio Sánchez, que se maltrataron en la Plaza Mayor.

Bonos de pan. Hemos recibido varios bonos de la limosna de pan que distribuye don Diego Ruiz Moreno con motivo del primer aniversario de la muerte de su señora madre. Le damos las gracias en nombre de los verdaderos necesitados a quienes hemos entregado dichos bonos.

A su dueño. José Cuadra Orellana entregó ayer en la Comisaría de Vigilancia un declantal de cuero que encontró en el Paseo de la Victoria.



La marca en sombreros reconocida por el mundo entero como ideal. Sombrerería de Moda DIEGO RUIZ, acaba de recibir los sombreros Borsalino en todos sus colores y en sus últimos modelos. Flexibles y cascos para el sombrero de ala ancha "Cordobés" más Borsalino puede usted verlos en las vitrinas de esta famosa sombrerería.



Son las aguas minerales naturales más superiores y las de mejores resultados tomadas a domicilio. Insustituibles para la mesa.

GACETILLAS

Monte de Piedad. El lunes próximo se celebrará en dicho establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en las sucursales primera y segunda durante el mes de Febrero último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

Natalicio. Doña Natividad Casares Rodríguez, esposa del conocido comerciante de esta plaza don José Espinosa Urbano, ha dado a luz felizmente un niño.

Beodo lesionado. En el sitio llamado Fuente de Picadores riñeron ayer dos individuos, maltratándose de obra y de ellos, llamado Luis Marin Luque de 19 años, que se hallaba empujando, sufrió erosiones leves en la cara y brazo izquierdo, de las que fue asistido en la Clínica Municipal de la calle de Góngora.

Una mujer con quemadura. En una casa de la calle Alonso Burgos tuvo ayer la desgracia de verse vertiera encima un recipiente con aceite hirviendo a Engracia García, de 48 años, que sufrió quemaduras de primer grado en el antebrazo y la mano izquierda.

Accidente de ciclismo. Ayer, en la Puerta Nueva, cayó de la bicicleta que montaba Juan Carmona Sánchez, de 22 años, causándose erosiones en el labio superior y la fractura de los huesos propios de la nariz.

Quejas del vecindario. Los vecinos de la plaza de Reyes se quejan, con sobrada razón, de continuos alborotos que promueven en aquel lugar, causándole las molestias consiguientes, una legión de chachos que por tarde y noche en dicho paraje para campo de sus gos.

Escandalosos. Una pareja del Cuerpo de Seguridad delo de ayer a Joaquín Francisco Coca Ruiz y a Antonio Gas Cobos por promover un gran escándalo en la plaz de la República y desobedecer a los agentes de la autoridad.

Riña entre mujeres. Ayer, en la casa número 7 de la calle de Alcántara, riñeron y sepearon dos mujeres, resultando lesionada una de ellas llamada Pa Luque García, de 35 años.

Enfermedades de los Ojos. ESPECIALISTA DR. RICARDO PEREZ JIMENEZ HORAS DE CONSULTA: DE 10 A 12 GALLE JESUS MARIA, NUM. 4

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMES Marqués de Boil, núm. 5 (antes Montañas) Teléfono 2508

NUEVO BAR Y RESTAURANT MONTADO A LA MODERNA DE TOMASA ARENAL Viuda de González Gran Capitán, 4 y 6. Teléfono 2508

RESTAURANT BRUZ Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas).—Teléfono 2508

RESTAURANT BRUZ Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas).—Teléfono 2508

RESTAURANT BRUZ Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas).—Teléfono 2508

RESTAURANT BRUZ Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas).—Teléfono 2508

RESTAURANT BRUZ Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas).—Teléfono 2508

RESTAURANT BRUZ Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas).—Teléfono 2508

RESTAURANT BRUZ Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas).—Teléfono 2508

RESTAURANT BRUZ Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas).—Teléfono 2508

RESTAURANT BRUZ Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas).—Teléfono 2508

RESTAURANT BRUZ Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas).—Teléfono 2508

RESTAURANT BRUZ Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas).—Teléfono 2508

RESTAURANT BRUZ Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas).—Teléfono 2508

RESTAURANT BRUZ Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas).—Teléfono 2508

Obituary notice for DOÑA ROSARIO DE TORRES TRIGUEROS, VIUDA DE ROMERO BARROS, FALLECIO EL DIA 10 DE NOVIEMBRE DE 1926. Rosario Romero de Torres Trigueros MURIO EL 10 DE ABRIL DE 1931. R. I. P. A.

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

SE CONSTITUYE LA JUNTA CENTRAL AGRARIA

A las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno y dijo a los periodistas que iba a reunirse con los señores que forman la Junta Central Agraria para constituir esta con el objeto de que tan pronto como las Cortes aprueben el proyecto de reforma agraria pueda ponerse en vigor.

La reunión terminó a las seis y media de la tarde y en ella quedó constituida la Junta.

Se nombró vicepresidente al magistrado del Supremo que preside la Sala de lo civil y secretario al ingeniero agrónomo señor Carrillo.

La presidencia la ostentará el jefe del Gobierno.

Se constituyó una ponencia formada por los señores Carrión y Quirós para resolver algunas dudas que ha suscitado el funcionamiento de las Juntas locales agrarias.

LARGO CABALLERO Y LOS PERIODISTAS

Ha quedado ultimado el proyecto referente a los contratos de trabajo. La minoría socialista no ha fijado todavía su actitud en lo que se refiere a la discusión en las Cortes del problema religioso.

El señor Largo Caballero llegó a la Presidencia a última hora de la tarde y dijo que iba a entrevistarse con el señor Alcalá Zamora con el fin de seguir examinando los proyectos de ley de su departamento que en breve serán presentados a la aprobación de las Cortes.

El ministro de Trabajo permaneció en el despacho del jefe del Gobierno una hora y media.

A la salida, el señor Largo Caballero informó a los reporteros de que había quedado ultimado el proyecto referente a contratos de trabajo, que es una especie de Código civil.

Lo hemos examinado con detenimiento y el presidente ha añadido algunas frases a determinados artículos para darle más valor jurídico.

Añadió que probablemente llevará el proyecto para su aprobación por sus compañeros del Gobierno, al Consejo de ministros que se celebrará hoy.

—¿No han examinado ustedes el proyecto de Control obrero?—le preguntó un periodista.

—No; ha quedado pendiente de estudio para la próxima semana.

Se le preguntó luego si en el Consejo de ministros de hoy quedaría fijada la actitud del Gobierno en lo que se refiere al problema religioso.

Contestó que lo ignoraba, pero que desde luego el Gobierno no tiene por qué plantearse ese problema. Lo interesante será la actitud de las Cortes, que son las que han de resolver, y si algún ministro fija su criterio lo hará con un carácter exclusivamente personal.

—Y la minoría socialista, ¿ha fijado ya su actitud en cuanto respecta a esta materia?—

—Creo que no. Al menos yo no tengo noticias de que se haya ocupado del asunto. Es posible que mañana se reúna para acordar el criterio que ha de mantener en el debate.

Seguidamente el ministro de Trabajo se despidió de los periodistas.

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Reyes Católicos. — Teléfono 2606

CORDOBA

Esta es la casa más acreditada de Córdoba

Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Pesetas

Vaca con hueso, kilo, a 3'70
Sin hueso, kilo, a 5'20
Ternera con hueso, kilo, a 4'10
Sin hueso, kilo, a 5'70
Macho, kilo, a 2'80

Precios al público de las carnes clasificadas

Pesetas

VACA
Primera, sin hueso, kilo..... 5'70
Segunda, sin hueso, kilo..... 5'20
Tercera, con hueso, kilo..... 3'50
Cuarta, con hueso, kilo..... 2'50

TERNERA
Primera, kilo 6'90
Segunda, kilo 5'70

Estos precios regirán a partir del 28 del corriente hasta nueva cotización.

El jefe del Gobierno encomia la importancia del proyecto referente a los contratos de trabajo

El señor Alcalá Zamora, al salir de la Presidencia, se detuvo a hablar con los periodistas.

Confirmó cuanto había dicho el señor Largo Caballero acerca del proyecto de ley relativo a contratos de trabajo y añadió que contiene un centenar de artículos, todos ellos muy interesantes, por lo cual el examen tuvo que ser muy prolijo. Hubo necesidad de estudiarlo concepto por concepto.

Añadió que habían reformado algunos artículos y corregido algunos defectos de redacción.

Hasta hoy—continuó diciendo el presidente—este proyecto es lo más importante que ha hecho el ministro de Trabajo. Ahora sólo nos queda esperar a que lo aprueben los compañeros de Gobierno en el Consejo de mañana y seguidamente pasará a las Cortes.

REGRESO EL SEÑOR LERROUX Y MANTUVO UNA INTERESANTE CONVERSACION CON LOS PERIODISTAS

A las siete de la noche llegó a Madrid, en automóvil, el ministro de Estado don Alejandro Lerroux, que como se sabe, regresaba de Ginebra.

Don Alejandro fue visitado en su domicilio por muchos amigos y varios periodistas.

—¿Qué impresiones ha recogido usted en su viaje?—le preguntó un reportero.

—Inmejorables. Una de las más gratas que he recogido desde que soy ministro es la que se refiere al éxito obtenido en la Sociedad de Naciones por la delegación española. Y esto no quiero que se interprete como vanagloria para mí, porque yo no soy más que uno y la delegación estaba formada por catorce personas.

—¿Y de la situación política de España?—

—Mis muchas ocupaciones en Ginebra, todas ellas de gran importancia, no me han permitido seguir de cerca la labor que aquí se estaba desarrollando. Solamente me informaba de lo que se hacía por los recortes de Prensa que me eran enviados. Pero sin conocer el detalle lo que se ha hecho estimo que será una cosa perfecta, ya que todo se ha elaborado por el organismo que ostenta la soberanía del Estado. Este, al menos, es mi criterio personal.

—¿Qué opina usted de la división de los radicales puesta de relieve en los últimos debates parlamentarios?—

—Dadas las dificultades que se han presentado en el Parlamento, la actuación de la minoría radical no ha podido ser mejor ni más eficaz y ello demuestra que ha venido observando una perfecta disciplina y haciendo una política francamente gubernamental en los trances difíciles. Así ha respondido al criterio que yo le imprimí desde los primeros días.

—¿Y acerca del problema religioso?—

—No quiero hacer declaraciones acerca de este asunto, que es de gran trascendencia porque no he hablado todavía con mis compañeros de Gobierno y supondría ello una desatención. Yo tengo formada mi opinión y de ella daré cuenta al jefe del Gobierno y los ministros.

Dijo también el señor Lerroux que no iría a visitar al señor Alcalá Zamora por encontrarse fatigado del viaje.

Terminó rogando a los reporteros que transmitieran un cordial saludo a todos los compañeros y especialmente a la Prensa de Madrid.

Se suicida un sargento disparándose un tiro en la cabeza

Ayer a última hora de la tarde

se suicidó, disparándose un tiro en la cabeza, el sargento de infantería Emilio Falcón, de 26 años.

Emilio falleció en la Casa de Socorro a donde fue trasladado por varios transeúntes.

Se ignoran las causas que le impulsaron a quitarse la vida.

Provincias

BARCELONA

El comandante Franco ha vuelto a fracturarse la pierna izquierda

Barcelona. El domingo sufrió una caída al subir una escalera del Palacio de la Generalidad.

Se le condujo a la clínica del doctor Trias y éste le practicó un detenido reconocimiento diagnosticando que se le había repetido la fractura de la pierna izquierda que fue la misma que se fracturó hace tres meses en Lora del Río.

Le hizo un examen radiológico, apreciándole una ligera desviación de los fragmentos de la tibia y del peroné y mucho retraso en la consolidación de la anterior fractura.

El comandante Franco tendrá que someterse a un largo tratamiento ortopédico.

El estado general del lesionado es normal.

BURGOS

Lerroux dijo que es partidario de la separación de la Iglesia y el Estado, pero no de persecuciones mientras no se cometan delitos

Burgos. Ayer, al medio día, llegaron a esta capital, en automóvil, el ministro de Comunicaciones, el señor Guerra del Río y la esposa de éste, con el fin de esperar a don Alejandro Lerroux.

Dichos señores, acompañados del gobernador, estuvieron visitando los monumentos.

Poco antes de la una llegó el ministro de Estado, a quien acompañaba un hijo suyo y la esposa de éste.

Los ministros y sus acompañantes almorzaron con las autoridades.

Durante el almuerzo los señores Martínez Barrios y Guerra del Río informaron al señor Lerroux de la actuación del partido radical en los debates parlamentarios.

El ministro de Estado mostróse muy satisfecho del resultado de las negociaciones entabladas entre España y el Vaticano y que han dado como resultado la dimisión del cardenal Segura.

Hablando del problema religioso dijo que es partidario de la separación de la Iglesia y el Estado, pero no de persecuciones mientras no se cometan delitos que estén penados por las leyes.

Poco después de las tres de la tarde el señor Lerroux continuó el viaje a Madrid seguido de las personas que vinieron a esperarle.

MEDALLONES

CORDOBESES

SONETOS

POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

De venta en la Librería Luque y en la Administración del "Diario de Córdoba"

Precio: 5 pesetas

CADIZ

La huelga general revolucionaria

Durante las primeras horas de la mañana no ocurrieron sucesos de importancia

Cádiz. Ayer, a las ocho de la mañana comenzó la huelga general declarada por veinticuatro horas para protestar contra el precio de las subsistencias y de los alquileres.

Sólo fueron a la huelga los Sindicatos afectos a la Confederación Nacional del Trabajo.

Los socialistas y comunistas trabajaron.

Los panaderos prometieron asegurar el abastecimiento del artículo.

Los comercios estaban a medio cerrar.

Durante la mañana no ocurrieron sucesos de importancia.

Al medio día los huelguistas coaccionaron a muchos obreros.

En la plaza de San Juan de Dios los huelguistas consiguieron volcar un tranvía, teniendo la fuerza pública que dar una carga y resultando algunas personas contusionadas.

En los centros oficiales y en las Redacciones de periódicos se establecieron retenes de la Guardia civil y de Seguridad.

Esta prestaba servicio llevando carabinas.

Los obreros encargados de la limpieza pública se declararon en huelga.

El alcalde y los concejales estuvieron recorriendo los mercados, sin que notaran ninguna anomalía.

CLINICA DE ANSORENA
CIRUGIA EN GENERAL
RAYOS X, CORRIENTES ELECTRICAS, LAMPARA DE CUARZO
CONSULTA DE 10 A 2
CALLE DE SEVILLA, NUM. 9
Córdoba **Teléfono 2760**

Los pistoleros hacen fuego desde las azoteas contra la fuerza pública

Cádiz. Poco después de las doce del día se produjeron graves disturbios en la plaza de la República y en varias calles de la barriada de Santa María.

Grupos de pistoleros apostados en las azoteas hicieron fuego contra la fuerza pública, contestando ésta en igual forma.

En la barriada de Santa María donde las calles son muy estrechas, la fuerza encontró grandes dificultades para maniobrar.

Sobre los guardias fueron arrojadas también muchas macetas.

El tiroteo fue muy intenso y produjo gran pánico en la ciudad.

El teniente Riaño, ayudante del coronel Varela, gravemente herido de un tiro

Cádiz. Al pasar por frente a la iglesia de Santo Domingo el coronel dos veces laureado don Enrique Varela, acompañado del teniente ayudante don Juan Riaño, desde las azoteas próximas les hicieron varios disparos. El señor Riaño cayó herido. Un marinero llamado Juan Escalante lo condujo a hombros al cuartel del regimiento de Cádiz, desde donde fue trasladado al Hospital de San Juan de Dios.

Sufre dicho oficial una herida en la fosa iliaca izquierda sin orificio de salida. Pronóstico grave.

A última hora de la tarde fue conducido el señor Riaño al Hospital militar, donde se le practicará una operación para extraerle el proyectil.

Fue una verdadera casualidad que las balas no alcanzaran al coronel Valera.

Mejora la situación

Cádiz. Después del tiroteo del medio día mejoró la situación.

El gobernador ordenó la clausura de todos los Sindicatos como asimismo la incautación de la documentación.

Los comercios permanecieron cerrados toda la tarde y la circulación de transeúntes era escasa.

Algunos tranvías fueron apedreados.

Las víctimas de los sucesos

Cádiz. A consecuencia del tiroteo habido en la barriada de Santa María resultó herido de un balazo de mauser en el brazo izquierdo el niño Tomás Rodríguez Roero. El proyectil le alcanzó cuando iba a salir de su domicilio en la calle del Torneo.

También fue herido de un tiro, en la colisión desarrollada en la calle de San Diego, Juan Fernández Trigueros. Le alcanzó una bala al asomarse al balcón de su casa.

Se comenta la agilidad y astucia de los pistoleros que se corrian con rapidez vertiginosa de una azotea a otra.

Se teme que escasee el pan. La huelga de San Fernando

Cádiz. Como ayer por la tarde sólo se trabajó en dos o tres tahonas se teme que hoy falte pan.

Continúa en el mismo estado la huelga planteada por los obreros de la Constructora Naval en San Fernando.

A dicha población se han enviado dos Compañías de infantería.

SEVILLA

Dimite un teniente de alcalde y se da de baja en el partido radical

Sevilla. Por discrepancias relacionadas con las elecciones del domingo ha presentado la dimisión el teniente de alcalde señor Fernández Palomino, el cual ha dirigido un telegrama al señor Martínez Barrios dándose de baja en el partido radical.



Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud
Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO
del Dr. Vicento
VENTA EN FARMACIAS

Huelga de campesinos en Fuentes de Andalucía

Sevilla. En Fuentes de Andalucía se han declarado en huelga general los campesinos.

Los ganados han quedado abandonados en los cortijos.

Un grupo de huelguistas coaccionó a los obreros que trabajaban.

La Guardia civil patrulla por las calles.

LAS PALMAS

Un violento incendio destruyó el Hospital de San Lázaro, donde estaban instalados el Manicomio y la Leprosia

Las Palmas. Ayer declaróse un violento incendio en el Hospital de San Lázaro, donde estaban instalados el Manicomio provincial y la leprosería de Canarias.

Las llamas invadieron rápidamente varias departamentos. Los locos, despavoridos, se dieron a la fuga, siendo algunos de ellos detenidos en los pueblos inmediatos.

Los leprosos fueron conducidos a un departamento del Hospital de San Millán.

La policía y los soldados recorren la ciudad para detener a los locos.

Dos de éstos se arrojaron por los balcones del edificio incendiado a la calle. Uno de ellos se produjo lesiones graves y el otro heridas menos graves.

Los bomberos evitaron que el incendio se corriera a la capilla del establecimiento, en la que se conservan joyas artísticas de gran valor.

El Hospital quedó casi destruido, siendo las pérdidas de consideración. Créese que el fuego lo produjo un corto circuito.

GUADALAJARA

El candidato socialista derrotó a un hijo de Romanones

Guadalajara. En las elecciones parciales verificadas el domingo, el candidato socialista don Miguel Gargallo derrotó a don Alvaro de Figueroa y Alonso, hijo del conde de Romanones.

Solares en el Brillante

Con preciosas vistas a tres pesetas metro.

Señor López, calle San Francisco, número 50, de ocho a once de la mañana.

Rogad a Dios en caridad por las almas de las señoritas

DOÑA ANGELES DE LA CRUZ DIEGUEZ
y su sobrina
DOÑA ROSARIO DE LA CRUZ LUCENA

Que fallecieron, respectivamente, el 18 de Diciembre de 1925 y el día 10 de Septiembre del corriente año
R. I. P. A.

Las misas de cuadrante general que se celebren en la iglesia parroquial del Salvador (Compañía) mañana, serán aplicadas en sufragio de sus almas. Sus hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes de las finadas, suplican a sus amigos que asistan a dichos actos y las tengan presentes en sus oraciones.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

XXI ANIVERSARIO DE LA SEÑORA
DOÑA ELISA JACKSON PARADELO
QUE FALLECIO EL DIA 7 DE OCTUBRE DE 1910
R. I. P. A.

Las misas que se celebren mañana en la iglesia de los Capuchinos, desde las siete en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas por el alma de dicha señora.
Su viudo don Gerónimo Padilla Cobo, hijos, madre política y demás familia, ruegan a sus amigos que la tengan presente en sus oraciones.

AVOCATORIAS

cumplimiento de una comunidad del Comité paritario interlo... las industrias de la construc... Córdoba y en cumplimiento... prevenido en el artículo 90 de... Organización Corporati... onal, en su regla séptima, se... a todos los patronos afecta... este Comité para que se re... este despacho del Gobierno... día 7 de los corrientes y hora... diez y siete treinta con objeto... a la designación de dos... efectivos y cinco suplentes... referida clase patronal.

que se hace público para cono... de los interesados.
Córdoba 5 de Octubre de 1931.—
Gobernador civil.

cumplimiento de una comuni... del Comité paritario local de... Metalurgia y Derivados... y de acuerdo con lo pre... en el artículo 90 y en su re... de la ley de Organiza... Corporativa Nacional, se con... todos los patronos afectados... Comité el día 7 de los co... a las 20 horas a este despa... Gobierno civil al objeto de... a la designación de un vo... tronero suplente del Comité de... Metalurgia y Derivados... clase patronal.

que se hace público para cono... de los interesados.
Córdoba 5 de Octubre de 1931.—
Gobernador civil.

cumplimiento de una comuni... del Comité paritario interlo... Despacho, Oficinas y Seguros... acuerdo con lo prevenido en la... Organización Corporativa Na... en su artículo 90, regla sépti... convoca a todos los patronos... por dicho Comité el día 7... corrientes a las 19 horas a es... despacho del Gobierno civil, al ob... a proceder a la designación de... vocales propietarios e igual nú... de suplentes de la referida cla... onal.

que se hace público para cono... de los interesados.
Córdoba 5 de Octubre de 1931.—
Gobernador civil.

cumplimiento de una comuni... del Comité paritario interlo... Despacho, Oficinas y Seguros... acuerdo con lo prevenido en la... Organización Corporativa Na... en su artículo 90, regla sépti... convoca a todos los patronos... por dicho Comité el día 7... corrientes a las 19 horas a es... despacho del Gobierno civil, al ob... a proceder a la designación de... vocales propietarios e igual nú... de suplentes de la referida cla... onal.

que se hace público para cono... de los interesados.
Córdoba 5 de Octubre de 1931.—
Gobernador civil.

cumplimiento de una comuni... del Comité paritario interlo... Despacho, Oficinas y Seguros... acuerdo con lo prevenido en la... Organización Corporativa Na... en su artículo 90, regla sépti... convoca a todos los patronos... por dicho Comité el día 7... corrientes a las 19 horas a es... despacho del Gobierno civil, al ob... a proceder a la designación de... vocales propietarios e igual nú... de suplentes de la referida cla... onal.

que se hace público para cono... de los interesados.
Córdoba 5 de Octubre de 1931.—
Gobernador civil.

La sangrienta en Montalbán

Comunican de Montalbán que ayer... un sangriento suceso en di... lla.

Anteriormente a las dos de la tar... cuestionaron por un asunto rela... ganados los labradores Fran... canele Ruz (a) Cirilo y José... lano Pérez.

La reyerta se agrió y el primero... sobre el segundo, pero el pro... hizo blanco en Andrés Cantillo... que se hallaba en la puerta... domicilio, produciéndole una... en el pecho sin orificio de sa... que fue calificada de grave por... médico que le prestó asistencia... alviva.

El agresor fue detenido.

A última hora de la tarde el herido... capital, ingresando en el Hos... de Agudos, donde los médicos... de Blanco y Góngora le efec... un minucioso reconocimiento... apreciándole una herida por ar... fuego sin orificio de salida a... de la cresta iliaca derecha y... siones en las regiones tenar de... derecha y torácica. Pronós... grave.

EL SUCESO DE AYER

La señora se suicida, arrojándose al pozo de su casa

Después por la mañana ocurrió un... rable suceso en esta capital.

En la casa número 3 de la calle... rres Cabrera habitaba en unión... dos hijos suyos la señora doña... Flores Morales, viuda de Acu... de 68 años de edad, que desde... tiempo se hallaba gravemente... ma.

En esta circunstancia, su hija Do... estaba casi continuamente al la... del lecho de su madre, quien apro... dando unos momentos en que Do... se retiró a descansar, levantóse... arrojó al pozo.

Al ver los hijos de doña Josefa... reron cuenta del suceso avisaron... que de Bomberos y el personal... le acudió a la casa mencionada... yendo del pozo a la señora, que... ra cadáver.

El Juzgado de Instrucción del dis... de la Derecha, compuesto por... vez don Germán Ruiz Maya y el... rario don Leopoldo Romero, se... onó en la repetida casa y co... zó a instruir las diligencias pro... tes, disponiendo la conducción... cadáver al depósito del cemen... de Nuestra Señora de la Salud,

de se le efectuará la autopsia.

Créese que el móvil del suicidio... la enfermedad que padecía dicha...

Casa en la Sierra

En la Huerta "Santa Emilia", ca... rera del Brillante al Molinillo San... a, se alquila desde primero de... bre, hermoso piso con cinco es... sas habitaciones en alto y am... comedor y cocina en bajo. Tam... se alquilan desde el día otros... pisos más pequeños a precios... cios. Todos con agua riquísima... z eléctrica. No se admiten en... mos.

Para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria. Se acción es debida al origen del aire. No mancha la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera.

De venta en todas partes

LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA

INVENTO MARAVILLOSO

Para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria. Se acción es debida al origen del aire. No mancha la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera.

De venta en todas partes

LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA

Comediógrafos contemporáneos SERRANO ANGUITA

Entre los comediógrafos que últimamente se dieron a conocer en España, descuella el inteligente ex-redactor jefe del diario de la noche "Informaciones", Francisco Serrano Anguita...

En las traducciones ha brillado también el ingenio de este autor acreditando de una vez todo lo mucho que vale y lo que de él cabe esperar.

"Manos de plata" cimentó como comediógrafo la fama que de buen periodista tiene Serrano Anguita y la ha consolidado por último con la hermosa producción "Tierra de los ojos"...

En las traducciones ha brillado también el ingenio de este autor acreditando de una vez todo lo mucho que vale y lo que de él cabe esperar.

Mas todos no tienen la suficiente fuerza de voluntad para seguir adelante por un camino lleno de espinas y amarguras; pero Francisco Serrano Anguita no ha desmollado un solo instante y ha conseguido todo lo que se propuso.

En el periódico "Informaciones", del que hasta hace poco era redactor jefe con el pseudónimo de "Tartarín", hemos tenido ocasión de admirar y deleitarnos con sus famosas "Jácaras", de una versificación fluida y agradable, llenas de gracia e intención.

El estilo del popular joven autor es jugoso, depurado y de un elegante humorismo, razón por la cual ha podido conquistar tan rápidamente en el teatro un nombre que ha servido de refrendo al adquirirlo anteriormente en el periodismo.

Serrano Anguita es un ejemplo a seguir para la juventud española y sobre todo debe servir de norma y guía a todos aquellos que nos lanzamos a los mares procelosos de la literatura sin saber lo que el destino jugará y locuz nos depara.

Este popular y aplaudido comediógrafo estuvo el domingo en Córdoba para leer su última obra titulada "Juan de las Viñas" a la Compañía que ha actuado en el Teatro Duque de Rivas, la cual se la estrenará en breve.

Luis Almada

(Prohibida la reproducción)

COMERCIO Camión de transportes, tañones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras comestres. Avisos: San Pablo, 18. CORDOBA.

TALLER DE ENCUADERNACION de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a la calle Santa Ana, 1, frente a Carbonell y Compañía. Teléfono 2019.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 124.

HUEVOS frescos y gordos, solo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos. San Alvaro, 12. Servicio a domicilio, sin propinas. Teléfono 1-7-9-8.

ARRENDAMIENTO DE LOCAL Desde el día se arrienda el local donde está instalada la fábrica "La Almadra", propio para industria o almacén. Razón, en la misma fábrica.

LA ESTRELLA

Seguros de Incendios Seguros sobre la Vida Seguros de Accidentes del Trabajo. respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil.—Seguros de paquetes por Ferrocarril Subdirector, Antonio Garcia. Oficinas. Sevilla, núm. 24. Córdoba

"LA MUNDIAL" S. A. - - PREVISION-AHORRO ADMINISTRADORA DE COOPERATIVAS DE CAPITALES La más interesante operación de Seguros.

Seguros de Incendios en general. Para consultas y reglamentos a su delegado en Córdoba

Don Rafael Villalón Belmonte H. LAS CUATRO NACIONES

PORTLAND "IBERIA" SOCIEDAD ANONIMA

El mejor cemento Portland artificial

FABRICA EN CASTILLEJOS DEPOSITO: Calle de Téllez, 6.—Madrid

OFICINAS: Calle de Alcalá, 33.—MADRID.—Tel. 12.926.—Apartado 672 Dirección Telegráfica y Telefónica: IBERLAND-MADRID

ACTO FUNEBRE

El domingo, a las tres y media de la tarde, se celebraron en la iglesia parroquial del Salvador solemnes funerales en sufragio por el alma de don José Mellado Ruiz, de cuya defunción dimos cuenta en nuestro número anterior.

A la ceremonia asistió numerosísimo duelo, en el que estaban representadas todas las clases sociales y muy especialmente la del comercio, que testimoniaban con su presencia las muchas simpatías de que gozaba el finado.

Ofició un nutrido coro de cantantistas, acompañado la melodium.

En la presidencia del duelo figuraban el alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos, don Rafael Lubian Ariza y don Luis Cruz Muñoz y en representación de la familia doliente los hermanos del difunto don Francisco y don Rafael Mellado Ruiz, don Francisco Mellado Madrid, don Francisco Sánchez del Moral, don Antonio Moreno Márquez y don José Ruiz Moreno.

Terminada la ceremonia religiosa el numeroso duelo, precedido del clero parroquial, se trasladó al domicilio del finado y una vez recogido el cadáver, que a hombros de varios amigos fue llevado hasta la carroza fúnebre, continuó su marcha al cementerio de San Rafael, en el que recibieron cristiana sepultura los mortales restos de don José Mellado Ruiz.

Reiteramos a su desconsolada viuda, hijos y demás familia nuestro más sentido pésame.

Diputación provincial

Visitas

El presidente de la Diputación provincial don José Guerra Lozano recibió ayer las visitas siguientes:

Don Manuel González, don Rafael Gavilán, don José Serrano Millán, don José del Rosal, don Rafael Bello León, señorita Joaquina Garcia, don Cristóbal Rodríguez, doña María de Dios Moreno, don Pedro Rubio, doña María Moreno Muñoz, doña María Muñoz, don Francisco Caño Romero, doña Teresa Alcila, don José Toscano, don Alfonso Mesones, don Antonio Peña, don Juan Montilla y el alcalde de Fernán Núñez.

Un hombre herido en riña

Comunican de Gualdalcázar que en la finca "Redondo Alto" cuestionaron por antiguos resentimientos Antonio Garcia Rodriguez y Juan Cano Ortega.

Este hizo contra Antonio Garcia un disparo de escopeta, causándole dos heridas, que fueron calificadas de pronóstico reservado.

El agresor se dió a la fuga y se presentó a la Guardia civil del puesto de Almodóvar.

Detención de un cuatrero La Guardia civil de la Carlota ha detenido a Escalante Briones, a quien ocupóse cuatro caballerías de dudosa procedencia.

Una riña En Cañete de las Torres riñeron por cuestiones amorosas los jóvenes Francisco Sánchez Sánchez, Salvador Garcia Calero, Antonio Garcia González y Silverio Garcia Checa.

Silverio disparó una pistola, cuyo proyectil hizo blanco en el joven de 17 años José Carrillo Martínez, que pasaba por el lugar del suceso, hiriéndole de gravedad.

El agresor fue detenido. Un suicidio Participan de Fernán Núñez que en el cortijo llamado Los Jurados, de aquel término, ha puesto fin a su vida, disparándose un tiro de escopeta debajo de la barba, el colono de dicha finca Manuel Aaya Parván, de 21 años.

La Guardia civil se personó en el lugar del suceso y ordenó el traslado del cadáver al cementerio del citado pueblo, dando cuenta del hecho al Juzgado de Instrucción de Córdoba.

Se ignoran los móviles del suicidio.

Crimen en Montoro

Un hombre muerto de una puñalada En Montoro se ha desarrollado un trágico suceso.

En el domicilio del labrador don Julio Román celebrábase un baile, como epílogo de una boda. Un joven llamado Juan Madueño Navarro intentó penetrar en la casa para tomar parte en la fiesta y como se lo impidiera el hijo del dueño de la casa Julio Román Minguéz, Juan Madueño sacó una navaja y le asesió con ella un terrible golpe en el vientre, que le produjo la muerte instantánea.

El suceso produjo honda impresión en el vecindario, que quiso linchar al agresor cuando fue detenido.

MEDICO DE BUDAPEST QUE RECOMIENDA EL NUEVO REMEDIO CONTRA LA EPILEPSIA Especialista que recomienda un tratamiento científico que suprime los ataques inmediatamente

Budapets, Hungría. El Dr. Liszmai Imre, conocido médico y especialista de esta ciudad, ha dado su entusiasta recomendación y alabanza al extraordinario descubrimiento que está llevando alivio a los epilépticos de todo el mundo.

"En mis experiencias en casos de epilepsia, dijo el Dr. Imre, Renesol es el remedio que yo recomiendo siñ titubear. No hay peligro alguno en su uso, y en casi todos los casos tratados, los ataques se suprimen inmediatamente, mejorándose grandemente la condición general del paciente."

Cualquier persona que esté interesada en conocer más detalles de este maravilloso descubrimiento puede pedir un interesante librito que se enviará gratis. Dirija su solicitud al Educational Division, despacho 718 A, núm. 509 Fifth Avenue, Nueva York, E. U. A.

SE VENDE o arrienda la casa de la calle Candelaria núm. 13, con cinco habitaciones, cocina y azotea. Razón: San Francisco, núm. 50, de 8 a 11 de la mañana.

SE ARRIENDA, en precio módico, un gran local exterior para oficina, comercio o vivienda. Manriquez, 3.

SE ADMITEN dos huéspedes en familia y se venden muebles, entre ellos un cochecito de niño. Carbonell y Morand, número 22. (Antes Cister).

ARRENDAMIENTO. Desde el día se hace de la casa número 67, calle Emilio Castelar. Razón: Isaac Perál, 13, de 1 a 3 y de 5 a 8.

DESDE el día se arriendan dos casas independientes en la finca "Villa Dolores". También un local en Fernán Galán, 24. Razón en María Cristina, 9.

ARRENDAMIENTO. Se hace de un local propio para establecimiento. Para informes: Horno de Porras, sin número, de dos de la tarde en adelante.

ACEITUNAS de verdeo se venden. Calle Montemayor, 8.

DE LA PROVINCIA DE ALMEDINILLA

Huelga general

Como estaba anunciado, esta mañana se declaró en huelga general por los obreros agrícolas afiliados a la Unión General de Trabajadores, siendo secundados por los demás gremios, con excepción, por acuerdo de sus Juntas directivas, de los panaderos y electricistas.

Piden ser colocados, pues desde que cesaron los alojamientos, la mayor parte del tiempo han permanecido parados.

La tranquilidad es absoluta y los obreros permanecen en actitud pacífica.

Se han concentrado fuerzas de la Guardia civil y se espera el envío de un delegado que solucione la huelga.

Corresponsal.

NOTAS DEPORTIVAS

La Junta directiva del Colón F. C. La Junta directiva del Colón F. C. de Córdoba que ha de actuar en la temporada presente ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidencia de honor: Don Fernando Cantón Castilla, don Antonio Morales Olmo, don Miguel Sánchez Castro y don Gregorio Sánchez Aroca.

Presidente: Don Luis Márquez Garcia.

Vicepresidente: Don José Martínez Machuca.

Secretario: Don Enrique Lubian Pérez.

Tesorero: Don Federico Jiménez Aroca.

Vocales: Don Rafael Escudero Vega, don Francisco Vargas Salamanca, don Joaquín Larrea Lorente y don Blas Cabello Luna.

Capitán entrenador: Don José Cezezo Arévalo.

Jefe de material: Don Antonio Heráiz Romera.

Capitán de equipo: don Rafael Pavón Pallarés.

Representante: Don Joaquín Larrea Lorente.

TRIBUNALES

Juicios para hoy

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará hoy la vista de la causa seguida en el Juzgado de Córdoba, contra Tomás Pérez, por el delito de hurto.

Defenderá al procesado el abogado señor Arévalo y le representará el procurador señor Ramirez.

En la Sala segunda se verá la causa por hurto, instruida en el Juzgado de Fuente Obejuna, contra Antonio Merino Moheadano.

La defensa y representación del procesado estarán encomendadas al abogado señor Espina y al procurador señor Garcia del Busto.

ARRIENDO piso independiente, siete habitaciones. Vendo puertas y cajones de ocasión. Paseo de la Victoria, 8.

SE VENDE una casa en las Costanillas, con 154 metros cuadrados y cuatro habitaciones, en 6.000 pesetas. Informarán: calle San Francisco, número 50, de ocho a once de la mañana.

EN LA VISUELA de Lope Garcia, se vende remolacha a 8 pesetas los 100 kilogramos.

AGENTES

necesito; buena comisión; referencias. Mejor medio del mundo conservación huevos nueve meses y más. Escribir "B. G." Anuncios Roldós-Tiroleses, José Rizal, 22, SEVILLA.

SE ARRIENDAN en la calle Romero, número 36, dos apartados bajos con dos habitaciones cada uno, cocina y retrete independientes. Para tratar: Plaza de Benavente, sin número.

SE ARRIENDA un piso con dos habitaciones altas y dos bajas, cocina y retrete independientes, instalación de luz eléctrica y de agua y pila en el terrado. Para tratar: Plaza de Benavente, sin número.

ARRENDAMIENTO se hace de un piso principal en la calle Eduardo Dato, 11. Para verlo, de 11 a 1. También se arrienda otro en el paseo de la Victoria, en 100 pesetas mensuales. Para verlo y tratar, en la calle Jesús María, en la casa donde están las oficinas del Ferrocarril, en el piso primero, derecha.

ENRIQUE AURELIANO Escultor-Lapidario, Lucano 23. Córdoba Lápidas artísticas, conmemorativas y para sepulturas y bovedillas. Panteones. Esculturas y retratos en piedra grabados a buril. Trabajos artísticos en toda clase de mármoles. Se construyen lápidas para pagar a plazos.

SE ARRIENDAN locales para almacén y establecimiento, en la casa calle San Pablo, esquina a Santa Marta. Para verlos y tratar, de 10 a 12.

ARRENDAMIENTO DE CHALET Se hace desde el día de uno situado en la carretera del Brillante, con bonito jardín, cochera, agua de pie, etc. También se arrienda un departamento económico. Para verlo y tratar, Avenida de Canalejas, núm. 10.

SE VENDEN varios muebles, entre ellos armarios, lavabos, cómodas, mesa escritorio y mostrador. Para verlos y tratar, Doce de Octubre, núm. 11, de 9 a 1 y de 2 a 6.

CORTIJO con 450 fanegas, en el término de Córdoba, entre Bujalance y Castro, se arrienda desde el día, sin corredores. Saravias, 5. Córdoba.

Por mañana y tarde se vende leche al por mayor y menor por cuenta del ganadero a 70 céntimos litro en la calle Cardenal Herrero, núm. 6. (Frente a la Virgen de los Faroles).

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Bruno, confesor y fundador. Mañana: Nuestra Señora del Rosario, San Marcos, papa y confesor y San Sergio y compañeros mártires.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia parroquial de San Francisco, costeadó por don Salvador Galván y señora, en sufragio de doña Francisca de Paula Balboa. Mañana, en la misma iglesia.

En San Andrés

Hoy, a las siete de la noche, primer día del solemne quinario que la Hermandad de Nuestro Señor de los Reyes dedica a su titular. Se expone a S. D. M. Los sermones estarán a cargo del canónigo de la Catedral de Cuenca don José Merino Pérez.

En San Pablo

Hoy, octavo acto de la solemne novena a la Santísima Virgen del Rosario.

Todas las tardes, a las seis y media habrá exposición de S. D. M., santo rosario, letanía cantada, ejercicio de la novena y sermón, que predicarán varios Padres de la Comunidad, terminándose con la bendición y reserva.

Estos cultos serán amenizados con escogidos y variados cánticos a la Virgen.

En San Pedro

Hoy, quinto acto de la novena que la Piadosa Hermandad de Nuestra Señora del Socorro dedica anualmente a su titular.

Empieza a las seis y media de la tarde y hay exposición de S. D. M., estación mayor, santo rosario, sermón, lectura de la novena con cánticos y reserva solemne.

Los sermones están a cargo del beneficiado de la Catedral de Málaga don Cándido Rodríguez Martín.

En San Agustín

Mes del Rosario.—Desde el 1 de Octubre hasta el 1 de Noviembre inclusive, ejercicio solemne del Mes del Rosario.

Por la mañana, a las ocho, misa en el altar de la Cofradía.

Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del mes, reserva y salve.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Table with weather data: Temp. max. al sol y al aire libre, Id. id. a la sombra id. id., Id. mínima id. id. id., Id. media id. id. id., Oscilación, Agua de lluvia en milímetros, Agua evaporada en milímetros, Observaciones a las siete de la mañana, Altura barométrica en mm. a 0°, Temperatura a la sombra, Id. de termómetro humedecido, Tensión del vapor, Humedad relativa, Estado del cielo, Dirección del viento, Fuerza, Recorrido en 24 horas.

ALMONEDA. S hace de mesa de comedor, arca, somier y otros varios objetos más. Para verlos de 10 de la mañana a 5 de la tarde, en Rey Heredia, 27.

SE ARRIENDA desde el día la casa número 27 de la calle Gutiérrez de los Ríos. Darán razón, en Pedro Muñoz, 3 duplicado "Colegio Español".

SE ARRIENDA un piso de moderna construcción, en los altos de la Confitería de La Perla. Para verlo y razón, en la portería de la misma casa.

ALMONEDA. Se hace de espejos, un tocador antiguo, camas y otros efectos. Pérez de Castro, 18.

CARRERA DE DERECHO. Profesor particular. Clases teóricas y prácticas. Honorarios módicos. Razón, Fernando Colón, núms. 10 y 12.

ACEITUNA de verdeo, clase manzanilla y de casta se vende por fanegas y se sirve a domicilio. Se admiten los encargos en la Plaza de Don Gome, casa sin número o en la calle de San Zolito. (Taberna).

SE VENDE una palmera grande en la calle Carlos Rubio, número 9.

ARRENDAMIENTO. De cuatro amplios departamentos con cuarto de baño en la casa número 4 de la calle Teniente Carbonell y de dos jaulas garage en la calle de Santa Isabel, sin número. Razón: en la calle Santa Marta, núm. 25 o en la Plaza de Don Gome sin número.

ALMONEDA. Escaparate, mostrador, vitrinas, buena bicicleta, cochecito de niño, gramófono y discos, máquina de cortar molduras, puerta, ventanas, arreglan plumas stilográficas, en el Cardenal González, 65.

SE ARRIENDA un piso bajo, Gran pitán, 36. Razón: en el piso principal la misma.

GUIA DEL TURISTA

Oficina de información del Patronato Nacional del Turismo, Gran Capitán. En esta oficina se facilitan gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades, en español, inglés, francés e italiano.

Horas de oficina: Por la mañana, nueve a una y por la tarde, de cinco a siete. (Teléfono 1-2-0-5).

MONUMENTOS Y MUSEOS La Mezquita-Catedral. Dentro de el Tesoro y los lugares reservados. Entrada gratuita. Tesoro y lugares reservados, 3'00 pesetas.

Puente Romano. Castillo de la Carlota. Puerta del Puente. El Triunfo. Pá de San Jacinto. Museo Arqueológico. Calle de Sanquez Bosco. De nueve a cinco. Entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes, plaza del De ocho a cinco. Entrada gratuita. Palacio del Marqués de Viana (Gran Don Gome). De nueve a cinco. Creción voluntaria a los servidores que enseñen.

Sinagoga, calle Maimónides. De cinco a cinco.

IGLESIAS

San Pablo, Santa Marina, Carmezado, San Miguel, San Lorenzo, Santa Marta.

LUGARES TIPICOS

Plaza del Pótro. Plaza de los Jardines de la Victoria.

BIBLIOTECAS

Municipal, Joaquín Costa. De todos. Provincial, Pedro López, 7. De todos.

AYUNTAMIENTO

(Archivo y biblioteca) calle de José Costa. De nueve a dos.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Calle de Jesús María, 5. TELEFONOS

POLICIA

Alfonso XIII, 18. (Teléfono 2-4-2-4)

TARIFAS DE CARRUAJES

Taxis, 0'50 y 0'60 pesetas kilómetro. Carruajes, 2'00 pesetas carrera y pesetas hora.

EXCURSIONES INTERESANTES

Ruinas de Medina Azahara, Monasterio de San Jerónimo, Santa María de Sierra, Castillo de Almodóvar, Huertos Arcos, las Ermitas, Santuarios de nares y Santo Domingo.

HORARIOS DE TRENES

Estación Central. Expreso de Madrid, entrada a las salida, a las 23'50. Rápido de Madrid, entrada a las 18'39, salida a las 11'17. Co de Madrid, entrada a las 12'40, salida a las 16'30. Rápido de Valencia, entrada a las 11'59, salida a las 17'36. Expreso de lla, entrada a las 23'38, salida a las Rápido de Sevilla, entrada a las salida a las 18'49. Correos de Sevilla, entrada a las 18'55, salida a las 13'00. Nibus de Sevilla, entrada a las 10'40, da a las 7'30. Omnibus de Sevilla, entrada a las 21'40, salida a las 16'45. Expres Málaga y Algeciras, entrada a las 2' salida a las 6'15. Rápido de Málaga y geciras, entrada a las 10'55, salida a 18'55. Correo de Málaga, entrada a 16'00, salida a las 13'15. Correo de Málaga, entrada a las 15'45, salida a las 8'10.

Estación de Cercadilla

Correo de Belmez, entrada a las salida a las 17'45. Mixto de Belmez, trada a las 0'15, salida a las 5'05. Co de Belmez, entrada a las 20'35, salida las 8'10.

AUTOBUSES

A Peñarroya-Pueblonuevo, a Castro Río, a la Carlota, a la Rambla, a Alcajos, a Montoro, a Villa del Río, a las de Cardena, a Fernán Núñez, a dro Abad, a el Carpio, a Alcolea, a T Cabrera, a Santa Cruzita, a Espejo, a jalance, a Cañete de las Torres, a Ma mayor.

MARMOLES TALLERES GARCIA Lápidas artísticas y conmemorativas retratos a buril, estatuas, panteones todo lo concerniente a la decoración marmóleos.

Precios sin competencia. Campo Madre de Dios, núm. 7 duplicado TELEFONO 1326

ARRENDAMIENTO. Se hace de la brica de velas de cera y buja estáe instalada en el edificio que fue fábrica de azúcar de Alcolea, con abundante agua. Tiene existencias para empezar a bajar seguidamente. Informarán, en la lea o en la Cámara Agrícola, en Córdoba.

PISO. Se arrienda piso interior económico. Razón, Almacenes Sánchez.

DESDE EL DIA se arrienda piso independiente, seis habitaciones, cuarto de baño y terrósifon, en 28 duros. Darán razón, Torrijos, 6.

MONTANERA. Se vende la de una hesa, situada cerca de Córdoba, de 1.200 fanegas de extensión. Para verlo calle de Don Alonso de Aguilar, 4.

ALMONEDA. Escaparate, mostrador, vitrinas, buena bicicleta, cochecito de niño, gramófono y discos, máquina de cortar molduras, puerta, ventanas, arreglan plumas stilográficas, en el Cardenal González, 65.

SE ARRIENDA un piso bajo, Gran pitán, 36. Razón: en el piso principal la misma.

LA UNION Y EL PUNX ESPAÑOL Compañía de Seguros reunidos CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS COMPLETAMENTE DERECHO FUNDADA EN EL AÑO 1864 Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Varios, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos. SUBDIRECCION PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA Plaza de Cánovas (esquina a Victoriano Rivero) Edificio propiedad de la Compañía